



推己及人 弘揚人道

今期的專題，報導數名參與志願服務的校友故事。先天下之憂而憂，中國知識分子一向深具悲天憫人的人道主義精神，尤其五四以後，更強調鐵肩擔道義，讀書以救國濟世。百年以還，西方的跨國界和跨政治利益的非政府組織（Non-governmental organization, NGO），更如雨後春筍，NGO不分種族和意識型態，推動人道救援和志願活動。其中俵俵者，可數紅十字會和無國界醫生。這些組織，曾於近代戰亂和天災頻仍地區，救急扶危，發揮重大作用。

香港社會向以金錢掛帥，能不計報酬勞苦，為無親無故的人服務，已不啻是一帖清涼。校友甘願放棄舒適生活，遠走他方，擔任義工而樂在其中，其情懷志向，民胞物與，則庶幾近矣。今期《中大校友》報導參與志願服務的校友，亦是向其無私奉獻一種致敬。

今期報導參加志願工作的校友，來自各行各業，服務對象方式各異。參與無國界醫生的吳少彬，遠赴非洲埃塞俄比亞，缺乏醫療藥物設備下行醫濟世。他目睹當地慘況不幸，從未有灰心，更下定決心，砥礪磨鍊醫術，幫助更多有需要的人。

余寶珊和陸蔚芯，都是在學時加入AIESEC，畢業後參與「國際人才研習計劃」。余寶珊被派往印度加爾各答，幫助當地雛妓。陸蔚芯則為樂施會，在印度執行推廣宣傳工作。印度社會的懸殊落差，

令她們深有感觸，人生處世，亦更趨成熟。

並非所有志願服務，都令人嘆息生命的無奈。林秀莉到中國湖南山區教學，參加支援教學計劃，卻贏得小朋友的寶貴友誼，不單啟發對生命看法，還改變了職業路向。郭勳亮則在貧困地區教英語，更進而籌款在山區建校。

上述校友，有一個共通點，就是親睹以一己之力，仍發揮出重大作用，原來能改變世界，積極活出生命，進一步造福人群。他們均在大學修習不同專長，卻同推己及人，作無私貢獻。

中大及四家書院的校訓，博文約禮、止於至善、誠明、明德新民及修德講學等，乃追求才德兼備的修為境界。作為中大校友，能以所學專才，發光發熱，已不辜負先賢期望了。